
 Ťapešovo: piatok 16:00 hod. 
9. V utorok pri večerných sv. omšiach bude ďakovná pobožnosť na konci roka. Kto sa zúčastní na 

speve hymnu Teba Bože chválime, môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.  
10. Kto sa na nový rok v stredu zúčastní na speve alebo recitovaní hymnu Príď, Duchu Svätý, tvorivý, 

môže získať za obvyklých podmienok úplné odpustky. 
11. Výška jesennej zbierky na Spišskú katolícku charitu činila v Spišskej diecéze 178.640,25 €. Otec 

biskup František vám srdečne ďakuje za vašu štedrosť. 
12. Podporiť Dobrú novinu môžete ešte do 6. januára do pokladničiek v kostoloch.  
13. Ďakujeme kostolníkom, kantorom, kvetinárkam, upratovacím skupinám, dychovke, zborom a všetkým 

ostatným, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli dôstojnému slávenie sviatkov Narodenia Pána. PBZ. 
 

JUBILEJNÝ ROK 2025 
ČO JE JUBILEUM, AKO VZNIKLO  

A PREČO JE ROK 2025 PRE CIRKEV VÝNIMOČNÝ 
V Ríme sa očakáva počas budúceho roka okolo 35 miliónov pútnikov. Kde budú sväté brány a čo 

znamenajú? 
Kto navštívil tento rok Rím, mohol si všimnúť, že v meste sa vo veľkom opravuje a mnohé 

námestia, fontány či vlakové stanice obkolesujú ploty s nápisom Gubileo. Opravovala sa napríklad ulica, 
ktorá vedie od Anjelského hradu k Vatikánu, či vlaková stanica S. Pietro, ktorá je k Vatikánu najbližšie. 

Vatikán zároveň vyzýval podnikateľov, aby z dôvodu jubilea nezvyšovali neúmerne ceny. Udalosť 
riadneho jubilejného alebo svätého roka sa v cirkvi odohráva iba raz za 25 rokov, naposledy sme to zažili v 
roku 2000. 

Hoci v roku 2016 cirkev zažila mimoriadny Svätý rok milosrdenstva, očakáva sa, že riadny jubilejný 
rok privedie do Ríma rekordný počet pútnikov. 
Tradícia od roku 1300 

Jubilejné roky poznáme už zo Starého zákona, keď ich slávili židia. V Katolíckej cirkvi majú svoj 
pôvod v roku 1300. Vtedy prvý jubilejný rok vyhlásil pápež Bonifác VII. Ako píše vatikánska stránka, 
predchádzalo tomu ťažké obdobie v celom vtedy známom svete, ktorý bol poznačený vojnami, morom aj 
hladom. To spôsobilo u ľudí túžbu vrátiť sa k svätejšiemu spôsobu života. 

Kresťania sa rozhodli vo veľkom pešo putovať do Ríma, aby sa modlili pri hroboch svätých 
apoštolov Petra a Pavla a dostali požehnanie od hlavy cirkvi. Na Vianoce roku 1299 prišli do Ríma tisíce 
ľudí, čo neušlo ani pozornosti Bonifáca VII. 

Ľudia sa na prelome storočí dožadovali od pápeža požehnania a udelenia odpustkov. Už 1. januára 
1300 prišli Rimania do Lateránu, kde vtedy sídlil pápež, a žiadali odpustky. Neskôr sa táto žiadosť 
zopakovala aj v ďalšie dni. Ako uvádza česká redakcia Vatican News, Bonifác VII. dal skúmať v 
archívoch, či sa v minulosti stalo, že by boli udelené odpustky počas jedného roka, ale nič sa nenašlo. 

Dvadsiateho druhého februára 1300 napokon pápež vyhlásil jubilejný rok. Na získanie odpustkov 
stanovil ako podmienky spoveď, pokánie a púť do Baziliky sv. Petra a do Baziliky sv. Pavla. Rimania mali 
baziliky navštevovať aspoň tridsať dní po sebe a pútnici z iných miest aspoň pätnásť dní. Pontifex takisto 
stanovil, že takéto odpustky za týchto podmienok bude možné získať každý stý rok. 

Keď bola Apoštolská stolica prenesená do francúzskeho Avignonu (1305 – 1377), čo je známe aj 
ako avignonské zajatie pápežov, objavilo sa veľa žiadostí, aby sa druhé jubileum konalo skôr, už v roku 
1350 namiesto roku 1400. 

Pápež Klement VI. dal na to súhlas a stanovil, že jubilejný rok sa bude konať každých päťdesiat 
rokov. Pútnici v Ríme museli okrem bazilík nad hrobmi svätých Petra a Pavla navštíviť aj Katedrálu sv. 
Jána v Lateráne, ktorá je hlavným kostolom rímskeho biskupa. 

Neskôr sa pápež Urban VI. rozhodol skrátiť obdobie medzi jubileami na 33 rokov na pamiatku 
Ježišovej smrti. Keď však tento pápež zomrel, jeho nástupca Bonifác IX. otvoril svätú bránu (čo je začiatok 


